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題目一題目一題目一題目一：：：：    

下圖是一個橫置的十進位長度尺標，尺標下的物件大小對應到上方的尺度。 
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(一)根據尺標下物件的大小，以公制米(m)為單位，用數量級形式(例如：10x)，在A~H

八根等距的短直線上方，標出長度尺標。 【10分】 

(二)承上題，以公制米(m)為單位，在尺標橫線的下方，將(1)頭髮直徑、(2)C60直徑、

(3)光纖直徑、(4)白血球直徑、(5)紫外光波長，填入尺標的適當位置。【15分】 

    

題目題目題目題目二二二二：：：：    

一般藥房中銷售的消毒用雙氧水，其中過氧化氫的體積百分比濃度為 3%。通常應將其儲

存於陰涼暗處，避免分解。若暴露於高溫或光亮處，會釋出氧氣，雙氧水濃度就逐漸下

降。如果雙氧水碰到二氧化錳(MnO2，原子量：Mn = 54.9, O = 16.0)催化劑，會很快分

解，產生氧氣與水。 

(一)用化學方程式詳細寫出上面敘述的化學反應。【10分】 

(二)一瓶 100 毫升的市售消毒雙氧水，若要快速分解二分之一的過氧化氫，需要加入多

少克的二氧化錳？【7分】 

(三)承上題(二)，雙氧水的濃度稀釋為原來的一半時，設法估計釋出的氧氣約多少升？

【8分】 

    

題目題目題目題目三三三三：：：：    

環狀的葡萄糖有α–及β–兩種構形，如下圖(A)所示。果糖則是五環結構如圖(B)所示。 
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(一)蔗糖是葡萄糖和果糖縮合而成的雙糖，用結構式寫出此反應的化學方程式。【10分】 

(二)澱粉、纖維素、肝醣是主要的多醣化合物。說明三者結構的主要差異。【8分】 

(三)利用麥桿、玉米桿等植物的莖製成再生性材料(renewable materials)是綠色永續化

學的重要課題。這些莖皮的纖維強韌，內部組織輕而多孔，可製成多種的複合材料。

試從化學的觀點申論這些新技術的優點與挑戰。【7分】 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    
【請接續背面】 



題目題目題目題目四四四四：：：：    

碘(I2)不易溶於水，但是很容易溶在碘離子(I
–
)的水溶液中。這是由於碘和碘離子會結合

成三碘離子(I3
–
)：I2(aq) + I

–
(aq) → I3

–
(aq) 。此反應的吉伯斯自由能為∆G

o
(I3

–
(aq))

 
= ∆H

o
(I3

–
(aq)) – 

T∆S
o
(I3

–
(aq))，∆G

o
/T 對 1/T 呈線性關係如圖(A)；三種碘物質在水溶液中的∆G

o
f列於表一。 

表表表表        一一一一 

物質物質物質物質 ∆∆∆∆G
o
f (KJ mol

-1
) 

I2 (aq) 16.37 

I
–

 (aq) -51.57 

圖(A) 

3.0 3.3 3.6 1/T  (10-3 K-1)

∆∆∆∆Go/T  (KJ K-1)

-0.050

-0.060

-0.055

 

I3
–

 (aq) -51.4 

 

(一)估計此反應在 298 K 的標準自由能精確至三位有效數字？【10分】 

(二)根據圖(A)，估計此反應的標準莫耳反應熱∆H
o為何？【15分】 

    


